
מבחן באלגברה ליניארית להנדסה 83-110 תש''ע, סמסטר א', מועד א
מרצה: ד"ר יונתן בק.
משך המבחן: שעתיים וחצי. 
חומר עזר: מחשבון פשוט, ארבע פעולות.  
הוראות הפעלה:
יש לענות בפירוט על שאלה מספר 1,  וגם 3 מתוך 4 השאלות ממוספרים 2 עד 5.  כל תשובה חייבת להופיע במקומה בשאלון. המחברות משמשות לטיוטה בלבד, ולא יבדקו.  סעיף ראשון שווה 28 נקודות, ושאר הסעיפים הם 24 נקודות כל אחד. 

הקיפו בטבלה הבאה את מספרי השאלות אותן בחרתם. אחרת, יבדקו 4 הראשונות.
יש לרשום תשובות מנומקות.
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ציון:     

בהצלחה!!

כתוב תשובתך בפירוט בדפים 2 ו 3

שאלה 1

נתון ש 
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.   כל הסעיפים מתייחסים ל
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i)  מצא מטריצה 
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משולשת תחתונה ומטריצה 
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 עם בצורה מדורגת כך ש
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ii)  מצא את המטריצה 
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 שהיא הצורה הקנונית של 
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iii)  מה הדרגה של 
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iv)  מצא בסיס למרחב האפס 
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v)  כתוב את הפתרון המלא ל
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vi)  ידוע ש
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 כאשר 
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 היא מכפלה של מטריצות אלמנטריות . הסבר במילים איך אפשר למצוא בסיס למרחב האפס השמאלי 
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 בשימוש המטריצה 
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 מסעיף i). 
vii)  מצא בסיס ל
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.  מה המימד של מרחב העמודות 
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שאלה 2

i. נתון של 
[image: image19.wmf]{

}

123

,,

qqa

 היא קבוצה בלתי תלוייה ליניארית, וש
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 הן ווקטורים אורתונורמליים.  תן נוסחה עבור ווקטור אורתונורמלי שלישי 
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 כצירוף ליניארי של 
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 היא קבוצה אורתונורמלית. 
ii. מצא את ווקטור 
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 (בשימוש הנוסחה בסעיף i) כאשר 
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 הם העמודות של המטריצה 
[image: image27.wmf]Q

:

[image: image28.wmf]11

11

1

11

2

11

Q

éù

êú

êú

=

-

êú

êú

-

ëû

         ו
[image: image29.wmf]3

1

2

3

4

éù

êú

êú

=

êú

êú

ëû

a

.
iii. מצא את מטריצת ההיטל 
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 על התת-מרחב הנפרש על ידי שני הווקטורים 
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.   ניתן לתת נוסחה עבור 
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 בשימוש 
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 או למצוא את המטריצה.   

כתוב תשובתך בפירוט בדפים 6 ו 7

שאלה 3

1. מצא את הדטרמיננטה של המטריצה 
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 הבאה:

[image: image36.wmf]1004

2103

3012

4001

N

éù

êú

êú

=

êú

êú

ëû

. 
2. השתמש בנוסחת הקופקטורים עבור 
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 להגיד לי מקום 
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 אחד במטריצה 
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 שהוא 0 או תגיד לי כל האיברים של 
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 שהם שונים מ 0.  
3. מה הדרגה של 
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? מצא את כל הערכים העצמיים של 
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4. האם 
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 היא מטריצה לכסינה?  הסבר. 
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שאלה 4

נתון ש
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 היא מטריצה 
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 רק עבור 
[image: image47.wmf]3

0

=

x

.  כל הסעיפים מתייחסים ל
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 עם התכונה הזאת.    

1. מחק את המילים הלא נכונות כדי שהמשפט הבא יהיה נכון.   העמודות של 
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 הן בלתי תלויות ליניאריות / תלויות ליניאריות.   הסבר. 
2. הראה שלמשוואה המטריצית 
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 יש רק את פתרון האפס על ידי הסבר של נקודה הבאה:
אם 
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 אז ברור ש
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 ולכן (למה?) 
[image: image53.wmf]5

0

A

=

x

.

3. השלם את המשפט:  מרחב השורות 
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 הוא תת-מרחב של ________. 
4. תהי 
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 מטריצת ההיטל על מרחב העמודות 
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שאלה 5

סדרה של מספרים 
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 מוגדר על הידי הנוסחה 
SEQ MTEqn \h \* MERGEFORMAT  MACROBUTTON MTPlaceRef \* MERGEFORMAT (1)
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עם ערכים מתחילים 
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.   הסדרה היא מתחילה (מימין לשמאל) 0, 1, 
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1. הגדר 
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.  תן ביטוי לנוסחה [image: image66.wmf]1
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  על ידי  GOTOBUTTON ZEqnNum486523  \* MERGEFORMAT , ותן את המטריצה 
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2. מצא את מטריצת הגבול 
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.  הצדק את תשובתך. 
  
3. מצא את גבול 
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